

扫描二维码  
关注本报APP

## 为了雪域高原不再遥远

### ——“两路”精神形成记

记者 张京品 田金文

一不怕苦、二不怕死，顽强拼搏、甘当路石，军民一家、民族团结。这就是“两路”精神。

70多年前，在和平解放西藏的进程中，11万筑路军民“让高山低头，叫河水让路”，在崇山峻岭间修通川藏、青藏公路，创造了世界公路建设史上的奇迹，积淀出催人奋进的“两路”精神。

筑路人的豪情壮志、养路人的

雅安。这不仅使西藏长期处于封闭状态，严重迟滞了西藏发展，也给解放西藏、建设西藏带来了困难。

针对进军西藏面临的交通难题，毛泽东主席号召进藏部队“一面进军、一面修路”，决定修筑康藏（川藏）、青藏公路。

这是一场与自然的斗争，这是一场与高原的较量，这是一场精神的洗礼。

(下转第二版)

## 奋力绘就阿佤山美丽新画卷

■ 8月19日，习近平总书记给云南省临沧市沧源佤族自治县边境村的老支书们回信，勉励他们发挥模范带头作用，引领乡亲们建设好美丽家园，维护好民族团结，守护好神圣国土

■ 来自北京的信函，送来了习近平总书记的殷殷嘱托、美好祝福以及对边疆群众的深情挂念，让阿佤山沸腾了！当地干部群众表示，将牢记总书记嘱托，感恩奋进新征程，唱响新时代阿佤人民的幸福之歌

详见二版▶

高位推进巡视整改落实到位清仓见底

## 十二届省委巡视整改落实“回头看”基本实现全覆盖

本报讯 记者王坤报道 近期完成反馈的十二届省委第十二轮巡视，安排8个巡视组对126个巡视过的党组织开展巡视整改落实“回头看”，促进整改完成率提高到95.54%。至此，十二届省委已对前十一轮巡视过的所有党组织开展了整改落实“回头看”，基本实现全覆盖。

十二届省委深刻学习领会习近平总书记关于“整改不落实，就是对党不忠诚，对人民不负责任”的重要指示精神，坚持把巡视整改作为践行“两个维护”的实际行动，坚决扛起管党治党政治责任，建立“省委专题研究、分工指导督办”“省纪委监委、省委组织部日常监督”和“省委巡视机构跟踪督办”的整改促进三项机制，构建齐抓共管、贯通融合、精准高效的巡视整改工作格局，整体推进巡视

整改落地见效。为进一步提升巡视整改质效，与时俱进深化巡视整改工作，2019年3月，创新性提出“两个全覆盖”目标任务，即实现一届任期内巡视全覆盖和整改落实“回头看”全覆盖，高位推进巡视整改落地落实。

在整改落实“回头看”中，省委巡视组紧紧围绕本届省委巡视反馈问题，按照“事要解决、人要处理、长效机制要建立”的整改标准，查责任落实，查整改措施，查整改效果，查建章立制，查线索办理，全面、准确掌握整改真实情况。

据统计，六轮巡视整改落实“回头看”查验资料26万余份，召开座谈会82次，个别谈话4868人次，下沉调研1347个单位，实地暗访99次，现场调查800次，问卷调查1771人次，发现并指出被巡视党组织整改工作中

存在的思想认识不到位、整改责任未落实、整改效果不明显、长效机制未建立等问题977项，有效推动巡视整改清仓见底。巡视组与被巡视党组织同题共答、同向发力，推动立行立改问题922项，促进66个被巡视党组织整改完成率达到100%。整改落实“回头看”注重标本兼治，督促被巡视党组织举一反三，建立完善制度168项，针对营商环境、工作作风等方面普遍性、共性问题开展专项整治53次。严字当头压紧压实整改责任，对16名涉及虚假整改、敷衍整改问题的领导干部追责问责，持续释放震慑效应。

巡视整改落实“回头看”坚持以人民为中心的价值取向，着力推动解决群众急难愁盼的突出问题85个，让群众感受到巡视整改就在身边，成效

就在眼前，有更多的获得感、幸福感、安全感。巡视整改落实“回头看”中，有的巡视组推动偿还拖欠工程款376万元，有的组推动为5572户居民办理房产证，有的组推动为190名村民一次性解决土地流转费51.72万元，有的组推动有安全隐患的2个居民区供电线路改造，有的组推动粪污资源化利用项目、饮用水净化消毒设施建设……巡视工作联系群众纽带作用得到彰显，巡视组为民办实事的工作作风受到群众交口称赞。

省委巡视办相关负责人表示，下一步，将指导督促各级党组织将巡视整改融入日常工作、融入深化改革、融入全面从严治党、融入班子队伍建设，深入推进巡视整改常态化长效化，持续推动巡视监督、整改、治理的有机贯通。

省发展改革委相关负责人介绍，下一步，将指导督促各级党组织将巡视整改融入日常工作、融入深化改革、融入全面从严治党、融入班子队伍建设，深入推进巡视整改常态化长效化，持续推动巡视监督、整改、治理的有机贯通。

## 中阿进入全方位高质量合作新阶段

详见二版▶

求木之长者，必固其根本。持续优化全省营商环境，抓好政治生态、抓好法治环境是根本。

全省优化营商环境推进会明确提出，要以政治生态、法治环境的持续优化来推动和保障营商环境持续好转、根本好转，奋力实现辽宁全面振兴、全方位振兴新突破。

辽宁实现振兴发展，必须打造良好的发展生态，包括政治生态、社会生态、自然生态、创新创业的生态，这其中，政治生态是根本。政治生态好，人心就顺、正气就足；政治生态不好，就会人心涣散、弊病丛生。辽宁改善发展环境，必须把净化政治生态作为一项基础性、经常性工作来抓，用风清气正的政治生态引领形成人与自然和谐共生的自然生态，富有人文气息、时代感鲜活的社会生态，百舸争流、充满活力的创新创业生态。

法治是最好的营商环境。法治既是市场经济的内在要求，也是其良性运行的根本保障。只有在法治环境下，才能形成有利于公平竞争的规则和秩序，降低交易成本、维护信用关系，稳预期、树信心，保障各种经济活动顺利进行。

思想是行动的先导，只有认识到位，行动才会自觉。全省上下要进一步提高思想认识，抓好持续净化政治生态这个根本，持续用力、久久为功。

一段时间以来，我省在营商环境方面暴露出一些问题，但这些问题只是表征，其病根在于政治生态、法治环境。解决营商环境的问题，不能头痛医头、脚痛医脚，要深挖病灶，去疴除弊。如果只就营商环境抓营商环境，病灶可能会有一时的好转，但绝对不会痊愈，久之，已有成果也可能会丢失。打造良好营商环境是一个系统工程，必须从根本下手，抓住问题关键施策，否则效果和成绩都不会持续。只有把政治生态和法治环境打造好了，营商环境才能得到根本性好转，辽宁才能实现振兴发展。

抓好政治生态、法治环境，要强化抓的自觉。凡是破坏辽宁政治生态、法治环境的，就是在给辽宁抹黑、就是在挖辽宁的墙脚、就是在砸辽宁的招牌，不管是谁，都要坚决抵制、坚决揭露、坚决惩治。要坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争，树立新风正气，赞成什么大张旗鼓，反对什么旗帜鲜明，着力打造风清气正的政治生态。要运用法治思维和法治力量，坚决维护公平竞争的市场环境，激发市场主体活力。

抓好政治生态、法治环境，要加大抓的力度。发扬斗争精神，直面问题，绝不“绕道”。碰到问题“绕道走”，其实是一种“埋雷”行为，为害甚大，“绕道走”，只能让问题存在时间更久、影响范围更大，解决成本更高。我们要坚持冲着问题去，决不能当“稻草人”“老好人”，要做“吹哨人”“守夜人”。只要是人民群众有益、对辽宁振兴发展有利，我们就要与各种消极无为行为坚决斗争，为振兴发展清除绊脚石。

抓好政治生态、法治环境，要形成抓的合力。优化营商环境是事关全局发展的战略问题，是一项综合改革任务，不是哪一个部门的事。各地区各部门要全员上阵、人人参与，党员干部更要冲在前打头阵。要在全社会推动形成以干成事论英雄、以解决实际问题论能力、以高质量发展项目和高水平制度创新成果论业绩的鲜明导向。政法队伍是打造良好法治环境的主力军，发挥着不可替代的作用，要采取有力举措，大力推进法治环境、信用环境建设，树立法治辽宁、诚信辽宁的新形象。

子规夜半犹啼血，不信东风唤不回。持续用力抓好政治生态和法治环境，久久为功，不断提升为企业、群众服务的水平，就是为辽宁的未来而战。我们深信，以政治生态、法治环境的“蓝天白云”，涵养营商环境的“绿水青山”，必将捧回高质量发展的“金山银山”。

## 打造我国北方最大钢铁“航母”

——鞍钢重组本钢引起央媒广泛关注

中央媒体  
看辽宁

本报讯

鞍钢重组本钢，是深入

贯彻落实习

近平总书

关于东北全

面振兴、国资国企改革发展和对鞍

钢重要指示精

神的重大举措，

对于推动我国钢铁产业健康发展、

助力东北全面振

兴和辽宁高质

量发展、做强做优

做大国企业具有十

分重要的意义。

近日，《人民日报》

客户端、《人民日报海外版》、新华

社、中央广播电视台总台等中央媒

体纷纷对鞍钢重组本钢及其重要意

义进行了报道。

8月20日，《人民日报》客户端播发“重磅！鞍钢重组本钢正式启动”，对鞍钢重组本钢大会进行了详细的报道，指出鞍钢、本钢均是

我国具有悠久历史、光荣传统的优

秀钢铁企业的代表，为国家建设、

国民经济发展作出了突出贡献，在

我国钢铁产业发展中发挥着重要

作用。重组有利于深化供给侧结

构性改革，促进钢铁行业高质量发

展，维护钢铁产业链供应链安全，

更好发挥国有企业推动东北地区

全面振兴全方位振兴的主力军作

用；有利于助力辽宁做好结构调整

“三篇大文章”，加快数字辽宁、智

造强省建设。

8月20日，新华社播发“鞍钢重

组本钢打造我国北方最大钢铁“航

母”。报道强调，重组启动后，鞍钢、

本钢将全面推进价值链核心业务协

同整合，加速释放聚合效能，努力打

造保障国家战略资源安全的“压舱

石”，供给和应用钢铁原创技术的“策

源地”、构建产业新格局和助力东北

振兴的“顶梁柱”，把鞍钢建设成为

具有全球竞争力的世界一流企业，把

本钢建设成为极具国际竞争力的汽

车用钢及优特钢棒材生产基地。

8月21日，央视“朝闻天下”栏

目推出《鞍钢重组本钢正式启动 本

钢51%股权无偿划转给鞍钢》等报

道。报道指出，重组后，鞍钢粗钢产

能将达到6300万吨，营业收入达

3000亿元，位居国内第二、世界第三。

鞍钢重组本钢，对于推动我国钢铁

产业健康发展，助力东北全面振

兴和辽宁高质量发展、做强做优大

国有企业具有十分重要的意义。

持续用力抓好政治生态和法治环境  
落实全省优化营商环境推进会要求系列评论之七



## 鞍山以制度创新优化营商环境激发市场主体活力

前7个月新设各类市场主体同比增长32.9%，增速持续居全省首位

优化营商环境 推动振兴发展

本报讯 记者王刚 刘家伟报道 近日，鞍山经济开发区的一宗土地被鞍山贝达实业有限公司摘牌后，相关部门迅速与该公司签订《国有建设用地使用权出让合同》，核发《建设用地规划许可证》等，企业实现了“拿地即开工”，赢得了领跑先机。

在全省率先试行“标准地”出让改

革，解决企业建设项目评估时间长、服务费用高等问题，正是鞍山市以制度创新优化营商环境的重要举措。

今年以来，鞍山市把优化营商环境作为推动振兴发展的着力点和突破口，围绕制度创新，全力加快建设“办事方便、法治良好、成本竞争力强、生态宜居”的营商环境，激发各

类市场主体活力。前7个月，鞍山市新设各类市场主体3.3万户，同比增长32.9%，增速连续7个月保持全省首位。

聚焦行政效能提升，鞍山市通过优化平台建设、优化工程建设项目审批、优化对企业服务监管等，全力打造办事方便的政务环境。其中，纵深推

进“一网通办”，完成全市11个部门自建系统321个事项与一体化在线政务服务平台整合对接，单点登录、统一受理、统一办结，网上实办率达到

58.85%，位居全省第三。同时，重新制定10类工程建设项目建设审批流程，累计“减、放、并、转、调”事项及取消减少审批条件40项，加强工改系统应用，各类流程审批时限最长压缩至45个工作日以内。

聚焦规范化运行，鞍山市通过加强法治建设、推动政府失信专项整治等，全力打造良好的法治和信用环境。其中，积极推动营商环境立法，《鞍山市优化营商环境条例》即将发布实施。(下转第二版)

8月20日，《人民日报》客户端播发“重磅！鞍钢重组本钢正式启动”，对鞍钢重组本钢大会进行了详细的报道，指出鞍钢、本钢均是

我国具有悠久历史、光荣传统的优

秀钢铁企业的代表，为国家建设、

国民经济发展作出了突出贡献，在

我国钢铁产业发展中发挥着重要

作用。重组有利于深化供给侧结

构性改革，促进钢铁行业高质量发

展，维护钢铁产业链供应链安全，

更好发挥国有企业推动东北地区

全面振兴全方位振兴的主力军作

用；有利于助力辽宁做好结构调整

“三篇大文章”，加快数字辽宁、智

造强省建设。

8月20日，新华社播发“鞍钢重

组本钢打造我国北方最大钢铁“航

母”。报道强调，重组启动后，鞍钢、

本钢将全面推进价值链核心业务协

同整合，加速释放聚合效能，努力打

造保障国家战略资源安全的“压舱

石”，供给和应用钢铁原创技术的“策

源地”、构建产业新格局和助力东北